

okroglo desetih minut položila je otroka na gnojišče in je vrgla večkrat z veliko silo deske proti otroku, kateremu je na ta način glavo razdrobila. Zverinska detomorilka bila je vsled tega na tri leta težke ječe obsojena.

Oderuštvo.

Berlin, 20. maja. Tukaj se je vršil oderuški proces, ki je trajal od 28. februarja pa do večerj, toraj skoraj tri mesece. Tožen je bil neki Steinbock, ki se je nahajal dve leti v preiskovalnem zaporu. Mož je svoj čas ustanovil neko centralno kreditno društvo, v kateri je na tisoče oseb, od navadnega delavca pa do princa, na krvoločni način izsesaval ter odiral. Zaslišati se je moralo več kot 300 prič, med njimi nekatere iz Makedonije. Steinbock je bil zaradi svojega ogromnega oderuštva obsojen na 15 let ječe in 15.600 mark globe.

Pokvarjenost mladine.

Sarajevo, 28. maja. Tukaj je trajala par dni sodnijska razprava proti večim vlačugam, od katerih so bile tri na zapor od 1 do 6 tednov obsojene. V to zadevo zapletena je cela vrsta deklet v starosti od 14 do 17 let (!) iz boljših družin, ki so se deloma vsled zapejljanja vlačug, deloma po dobrih prijateljih ali iz lastne pokvarjenosti grehu žrtvovali. Seveda so igrali tudi žalibog nekaznovani bogati lahkotivci veliko vlogo. Vzrok nepravosti pri teh deklicah je bila zgolj lišpavost. Zaradi lišpavosti so se udajale strasti in s tem na grdi način zasluženi denarjem so se krasile. Slaba vzgoja in nadzorstvo sta seveda pomagala. Pač žalostni izgledi!

Zatajeno žito.

Gradec, 30. maja. 72 letni posestnik in voznik Anton Haul v Gradcu zatajal je več tisoč kil ovs in koruze. Bil je vsled tega obsojen na 14 dni zapora z enim postom vsak teden in na 6000 kron denarne globe.

Razširjenje vznemirjajočih govoric.

Maribor, 29. maja. Po znanem polum gospodarske zveze (Wirtschaftsverband) v Mariboru se je od mariborske okrožne sodnije proti medtem penzionirane davčnemu kontrolorju Belšaku, ki je v finančnih zadevah zveze važno vlogo igral, kazensko-sodnijsko preiskavo uvedlo. Belšaka so zaprli, potem pa zopet na prosti nogi pustili. Zdaj se je delegiral graško izjemno sodnijo za izvršitev te razprave. Obtožba se glasi na goljufijo in poneverbo. Izid te razprave se pričakuje v Mariboru s splošnim zanimanjem. Medtem pa se je proti Belšaku pri mariborski okrajni sodnji dokončalo drugo razpravo. Belšak je razširjeval v mariborski okolici vznemirjajoče govorice, ki so pravile o neresničnih ruskih uspehih in so bile primerne, prebivalstvo begati. Belšak bil je zato obsojen na 5 dni zapora.

„Odrešen“ je bil.

Dunaj, 28. maja. „Reichspost“ poroča: V Trient se je pripeljalo vojno-vjete italijanske oficirje in vojske. Neki laški vojak zaklical je navzočim avstrijskim oficirjem in pokazal na nekega italijanskega oficirja: „To je avstrijski dezertar!“ Pričela se je takoj preiskava, ki je dognala, da so bile besede vojaka resnične. Bil je to neki laško-tirolski advokat. Postavili so ga takoj pred preki sod.

Zapiranje odpravi se najbolje z odvajalnimi sredstvi. Treba je pa tako odvajalno sredstvo izbrati, ki ne škoduje črevesju in na katerega se ne privadimo. So odvajalna sredstva, od katerih se mora vedno več vzeti, da se doseže učinek. Končno se jih mora vsak dan rabiti in se ne more brez njih biti. So pa tudi odvajalna sredstva, ki okrepčajo želodec in črevesje, tako da zamoreta zopet redno in brez nadaljne rabe odvajalnega sredstva prebaviti ter izmenjavati snovi v rednem toku vzdržati. Tako priporočljivo odvajalno sredstvo so Fellerjeve apetit pospešujoče Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice. Zaradi njih milega učinka jih jemljejo radi tudi ženske in otroci. Tudi za odpravo in preprečenje nezazeljenega nastanka masti so popolnoma neškodljivo sredstvo. 6 škatlic pošlje povsod franco za 4 K 40 h lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). Tudi Fellerjeve bolečine odpravljajoči rastlinski esenčni fluid z zn. „Elsa“-fluid, 12 steklenic za 6 kron franco, zamore se obenem naročiti. To krasno, staroznano sredstvo je že mnogo tisočev ljudi od celo zastarelih bolečin oprostito, ki so nastopile vsled prepriha, prebajanja, mokrote itd. (vs).

Naši junaki na bojišču.

VII.

Pozdrav dekletam.

Sprejeli smo sledečo dopisnico od fantov inf regimenta št. 87, II/XXI. m. k., vojna pošta št. 238: Bojišče 24. maja. Vsem dekletam iz zelene Štajerske, posebno pa krasoticam ptujskim, mariborskim in celjskim pošiljamo najiskrenejše pozdrave iz južnega bojišča. Med gromom in bliskom mislimo na vas. — Ne pozabite tudi vé nas! Karl Jagodič, I. Wolf, Ferd. Resni, Kaney, Rudek Witzmann, Radi Rotschnigg.

VII.

Padli junak.

Iz Zaverha pri Sv. Rupretu v Sl. gor. se nam poroča: Iz Gorice je prišla prežalostna vest, da je padel dne 26. novembra 1915 junaške smrti, zadet od sovražne kroglice, pridni mladenič „Marijine družbe“ Franc Simonič; star je bil šele 32 let. Bojeval se je hrabro tri mesece pri Gorici, zvesto je izpolnjeval svoje dolžnosti ter padel za dom in cesarja. Božja volja je bila, da se ne vidimo več tukaj, na svidenje nad zvezdami! Odpočij se pri Bogu in prosí za svojce, zlasti za brata-vojaka, da srečno prestopi vse nevarnosti! V miru počivaj, ljubi naš Franček, v daljni goriški zemljici! Vsi žalujoči ostali starši in sestre ter brat na bojišču.

Fronta na južnem Tirolskem.

Prinašamo mali zemljevid južno-tirolske fronte in vseh v zadnjih uradnih poročilih imenovanih krajev. Dozdevna fronta, kakor se je



pojaviła po prvem sunku graškega armadnega kôra, označena je v zemljevidu z debelo črto (—————). Danes stojijo naše čete seveda že mnogo globlje v Italiji.

Razno.

Štajerska zahvala prestolonasledniku. Štajerski namestnik grof Clary und Aldringen je v imenu štajerskega prebivalstva nadvojvodi prestolonasledniku k njegovemu odlikovanju sledečo čestitko odposlal: „V imenu zvesto udanega prebivalstva Štajerske prosim Vašo cesarsko Visokost, da smem predložiti ob priliki zmagovitega vodstva Vaši cesarski Visokosti podrejenega kôra podeljenega Najvišjega odlikovanja najudanejših čestitke. Vsemogočni blagoslovi naše orožje v boju za konečno zmago proti nezvestobi in izdajstvu. Namestnik grof Clary.“ — Nato je došla sledeča brzjavka: „Za v imenu štajerskega prebivalstva vpslane čestitke se zahvaljujem Vaši ekscelenci najprisrčneje in upam zanesljivo, da nam bode pustil Vsemogočni doseči konečno zmago čez nezvestega nasprotnika. Karl Franc Jožef, fml.“

Zahvala 3. kôra mestu Gradec. Vladni komisar mesta Gradec poslal je poveljniku 3. kôra feldmarsallajntantu vitezju pl. Krautwald čestitke, na katere je došel sledeči odgovor: „V imenu meni podrejenih krabnih čet pošiljam globoko zahvalo za prisrčne čestitke ob priliki zadnjih uspehov orožja. Iskreno sočutje prebivalstva deželne prestolice Gradec na činih njenih junaških sinov napolnili so moje čete s posebnim veseljem in zadoščenjem. Žele z nimi udariti in božjo pomočjo napravile si bodejo te krasne

čete i nadalje v sovražni deželi pristo Krautwald, fml.“ — (Ob tej priložnosti opozarjamo tudi na dejstvo, da je bil seveda poveljnik 3 kôra feldmarsallajntant vitez Krautwald svoj čas poveljnik pionirske gruzije v Ptujju, da nam torej tudi iz tega bojišča bližje stoji. Op. uredništva).

Štajerske čestitke 3 kôru. Štajerski namestnik grof Clary und Aldringen je v imenu štajerskega prebivalstva 3 kôru izsloval čestitke. Dobil je ta-le brzjavni odgovor: „Vesel zaradi prisrčnih čestitk, ki ste mi jih poslali priliki zadnjih uspehov orožja izrekli, pošiljam v imenu svojih izredno hrabrih čet ter vsem jim iskreno čuteno zahvalo. Nepozabljiva junaštvo teh čet nam bode z Božjo pomočjo v sovražno deželo i naprej odprlo. Krautwald, fml.“

Za vinogradnike. Znano je, da primanjkuje zdaj bakrenega vitrijola, žvepla in sploh vseh tujih snovi, ki jih vinogradniki neobhodno potrebujejo. Obupati seveda ne smemo, ker ne gre se samo za letošnje trgatega, marveč za bodočnost. V zadnjem času se je pričelo pojavljati za škropljenje podžvepleno-kalijevim natron (Unterschwefligsaures Natron). Okrajni odbor ptujski se je takoj obrnil na strokovnjake, ki g. vinogradniškega inšpektorja Sparowca zadržal od kletarske zadruga v Mariboru, ki je izjavil svoje mnenje glede te nove pomoči tako-le: „Koristno je, ako se bakreno apneni ter železni, ki se jo rabi proti peronospori, na rekvi-litrov tekočine 200 gramov podžvepleno-kalijevog natrona doda. Opomniti je, da učinek ni takojšen; zaradi tega se mora ta snov na omenjen način vsakokrat dodati, kadar se škropljenje nastopanje oidi v ma, se mora škropljenje celovito, seveda brez bakrenega vitrijola, in na ta način, da se zamore dati na 100 kvadr. vode tudi mirno 300 gramov podžvepleno-kalijevog natrona. Našlo se bode, da glivice v dveh tednih poginejo. Po tukajšnjih izkušnjah se zaradi sredstvo najbolje priporočati. Ako se škropljenje samo tem sredstvom izvršuje, mora se zgoditi, da je grozd popolnoma moker. Ne dene, ako tekočina od jagod kaplja, kajti listje nima to nobenega učinka. Ako nastopi žerjav, se raba sredstva oslabi in je tedaj priporočati, da se pri nastopivšem solnčnatem menju takoj ponovi škropljenje. V vsakem slučaju se mora nastop bolezní skrbno in natančno opazovati; kadar se oidium opazi, naj se sredstvo na zgoraj označeni način vporabi, recno se mora pa opomniti, da je najsigurnejše sredstvo žveplo; le tedaj, kadar se žveplo more dobiti — kar je letos mnogokrat možno — misliti je na to nadomestno sredstvo. Hrvatsko zovanje in raba pa se mora na vsak način pridneje in najskrbneje izvršiti. Okrajni odbor ptujski prevzame naročila na ta natron, ki stane za 1 kilo od Dunaja K 1'10.“

Za okrajni odbor: Maks Strasschill. Mesto Celovec imenovalo je poveljnika straži koroških mej stoječe hrabre armade, neralobersta Franca Rohra za častnega mesarja. V posebnem pismu se je ta junaški vojskovođa zahvalil za to imenovanje in z besedami najpogostejše hvalje spominjal se svojih čet ter njih, „vrednost antičnega junaštva.“ Obenem je poslal neraloberst 1000 kron za celovške ubožce.

Infanterist podpiše 1 1/2 milijona kron nega posojila. Moštvo 86. infanterijskega regimenta se je opozarjalo, da naj podpiše posojilo. Pri enem bataljonu oglasil se je infanterist, da hoče to storiti. Na vprašanje oficirja, koliko da hoče podpisati, odgovoril je infanterist: „En in pol milijona kron.“ Ta infanterist bil je namreč veliki ogrski svinjerejač žef Roynig, ki je dosegel v vojni s svojimi kupčijo velikanske dobičke...

Strela je ubila pri hudi nevhiti dne 28. maja v Sv. Marjeti ob Pecnici dve deklici. V sosedni fari Sv. Lovrenca v dolini pa je strela užgala; ogenj je vpepelil tri hiše. Huda toča na vzhodni Štajerski. Dne 28. maja je divjala v okolici Hartberga gora hitro vita toča skupno z viharjem, ki je žetev uničil. Mnogo oken na hišah je bilo razbitih. Toča je bila tako debela, kakor jo ljudje leta 1889 niso videli.